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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hausse des complémentaires santé
Question écrite n° 14407

Texte de la question

Mme Christine Engrand attire l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur la hausse continue des
tarifs des complémentaires santé et ses conséquences sur le pouvoir d'achat des ménages, en particulier les
plus modestes. Depuis plusieurs mois, de nombreux assurés constatent une augmentation significative des
cotisations de leurs complémentaires santé. Ces hausses, qui interviennent dans un contexte général d'inflation
et de tension sur le pouvoir d'achat, pèsent particulièrement sur les ménages aux revenus modestes, les
retraités et les travailleurs indépendants, pour lesquels ces dépenses constituent une part de plus en plus
importante du budget. Si ces évolutions tarifaires sont souvent justifiées par l'augmentation des dépenses de
santé, le vieillissement de la population ou encore les effets de certaines réformes, notamment la généralisation
du dispositif « 100 % santé », elles suscitent néanmoins une forte incompréhension parmi les assurés, qui
peinent à en percevoir les bénéfices concrets au regard de l'évolution de leurs cotisations. Cette situation
conduit certains ménages à réduire leur niveau de couverture, voire à renoncer à une complémentaire santé, ce
qui peut avoir des conséquences directes sur l'accès aux soins et accentuer les inégalités en matière de santé.
Par ailleurs, les dispositifs d'aide existants, tels que la complémentaire santé solidaire, bien qu'essentiels, ne
couvrent pas l'ensemble des publics concernés, laissant de nombreux ménages dans une situation
intermédiaire, trop aisés pour en bénéficier, mais insuffisamment pour faire face à l'augmentation des
cotisations. Dans ce contexte, Mme la députée souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour encadrer l'évolution des tarifs des complémentaires santé, améliorer la transparence dans leur
formation et renforcer la protection des assurés, en particulier les plus modestes. Elle l'interroge également sur
les pistes envisagées afin d'élargir ou d'adapter les dispositifs d'aide existants et sur les actions qui pourraient
être mises en œuvre pour garantir un accès effectif et équitable aux soins pour l'ensemble des Français.
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